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Opdrachtnemer 
 

Naam: Tjerk Kooistra 

Bedrijf: I Swipe 

KVK: 71504370 

Locatie: Zwolle 

 

Korte toelichting: 

 

Ik doe als ZZP’er onderzoek voor gemeentes, dorpsbelangen en andere organisaties, waarbij ik met 

name gericht ben op leefbaarheid. Ik heb met veel plezier en passie gewerkt aan dit onderzoek en 

denk dat Dwingeloo, als dorp, goed uit de resultaten gekomen is. 

 

Mocht u vragen hebben met betrekking tot dit onderzoek of u zoekt iemand die een onderzoek voor 

u kan uitvoeren, bel of mail mij gerust! 

 

Contactgegevens: 

 

Telefoonnummer: 06-44334551 

e-mailadres: tjerk@iswipe.nl 

 

Linked-in:  

https://www.linkedin.com/in/tjerk-kooistra-61a76748/  

 

Instagram: 

https://www.instagram.com/i.swipe/ 
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Samenvatting 
 

In dit rapport staan de bevindingen van het leefbaarheidsonderzoek dat is uitgevoerd door I Swipe. 

Dit is uitgevoerd in opdracht van Vereniging Dorpsbelangen Dwingeloo. Het onderzoek heeft een 

representatieve opkomst opgeleverd, met 373 ingevulde vragenlijsten, 103 meer dan vereist.  

 

De inwoners van Dwingeloo zijn met betrekking tot wonen redelijk tevreden in hun dorp en met 

name met de ontsluiting van hun woonbuurt. De voornaamste reden om hier te gaan wonen is de 

prettige woonomgeving. Het aanbod van huurwoningen, seniorenwoningen en ook in algehele zin 

doorstroommogelijkheden verdienen aandacht. De inwoners zien het liefst betaalbare 

starterswoningen, huurwoningen en seniorenwoningen komen in Dwingeloo.  

De inwoners van Dwingeloo hebben een relatief neutrale mening over het werken en het aanbod 

van winkels. Wel vindt de gemiddelde inwoner de activiteiten van Astron belangrijk voor het dorp 

Dwingeloo. Over het aanbod van werk is Dwingeloo gemiddeld iets minder tevreden, en over de 

verhuizing van de Aldi zijn de meningen sterk verdeeld. De inwoners zien graag meer winkels in het 

dorp en tegelijkertijd bij deze winkels een sterk divers aanbod. Het bedrijventerrein moet ook verder 

ontwikkeld worden, zodat meer bedrijven zich hier kunnen gaan vestigen. Wel is daar ook weer een 

groep op tegen. 

 

De inwoners van Dwingeloo zijn tevreden over de huidige recreatie en het toerisme. Iets minder 

tevreden zijn ze over de activiteiten van de brink, waar een kwart van de inwoners dit slecht vindt. 

Het dorp ziet graag diversiteit tijdens de Brinkdagen. Men geeft aan dat er teveel van hetzelfde is en 

dat er weinig creativiteit meer bestaat. Ook zien de inwoners van Dwingeloo die bijvoorbeeld 

overdag werken graag dat er alsnog een mogelijkheid is om deel te nemen aan de brinkdagen, 

bijvoorbeeld via een avondprogrammering. Tenslotte moet er meer georganiseerd worden voor 

jongeren.  

Over de infrastructuur qua bereikbaarheid met zowel de auto, als de fiets zijn de inwoners 

doorgaans tevreden. Wel vinden zij de bereikbaarheid middels openbaar vervoer matig tot neutraal. 

Dwingeloo is ontevreden over de internetverbinding in hun woonomgeving, zowel kern- als 

buitengebied. Ook zien de inwoners graag dat de snelheidsregels in en om het dorp gehandhaafd 

worden. 

De inwoners van Dwingeloo geven hun eigen dorp een gemiddeld cijfer van 8,1. Dwingeloo is 
tevreden over zijn landschap en de hoeveelheid groen in het dorp. Drie kwart van de inwoners vindt 
dat Dwingeloo de poort is van het Nationaal Park Dwingelderveld. De inwoners vinden in grote 
getalen de diversiteit van de natuur en de natuur op zichzelf erg mooi. Ook zijn zij zeer content met 
het dorp, Dwingeloo zelf. Storende elementen in het landschap zijn onder andere het slechte 
onderhoud van de natuur en bomen, de lelie- en bollenteelt en de kwaliteit van de 
wegen/bermen/fietspaden. 
 
De voorzieningen in het dorp zijn over het algemeen goed geregeld. Zo zijn de inwoners erg tevreden 
over de sportvoorzieningen en de voorzieningen voor kinderen. De parkeervoorzieningen vindt bijna 
een kwart van Dwingeloo slecht. Over het aanbod van ‘Over Entinghe’ komt een neutrale mening 
naar voren en bovendien is voor veel bewoners het aanbod onbekend. Het aanbod van ‘Over 
Entinghe’ zou meer zichtbaar moeten worden in het dorp. De inwoners zien verder graag meer 
invulling voor jongeren in ‘Over Entinghe’. Ook een aanbod aan diverse en moderne cursussen, 
lezingen en workshops wordt graag gezien. Dwingeloo ziet tenslotte graag meer parkeerruimte en 
minder drukte op de brink zelf, meer voorzieningen voor jongeren en ouderen, een pinautomaat en 
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een slecht weer-accommodatie. 
 
Met betrekking tot de open vragen in dit onderzoek vinden de Dwingelers dat er veel te hard 
gereden wordt in en om het dorp Dwingeloo. Bijna de helft vindt dat er snelheidsbeperkende 
maatregelen moet worden genomen. Ook is de staat van de wegen in en rond Dwingeloo erg slecht. 
De kwaliteit hiervan laat te wensen over en de inwoners van Dwingeloo zien graag dat dit verbeterd 
wordt. Ook willen zij dat land- en werktuigbouwvoertuigen zoveel mogelijk uit het centrum geweerd 
worden. Qua onveilige locaties worden er een aantal wegen in het buitengebied/binnengebied 
genoemd. Daarnaast vindt men dat de brink ook een onveilige locatie is en met name het parkeren in 
de Brink. Daarnaast wordt ook de kruising bij de Dio drogist vaak genoemd.  
 
Het dorp Dwingeloo vindt met name het behoud en herstel van de huidige natuur belangrijk. Zij 
hoeven niet per se groenvoorzieningen toe te voegen. Wel wordt expliciet weer het onderhoud van 
de bermen genoemd. Dwingeloo is eensgezind als het gaat om het mooiste plekje van Dwingeloo. 
Bijna de helft vindt de brink het mooiste plekje van Dwingeloo. Daarna komt het Nationaal Park 
Dwingelderveld, met zijn Davidsplassen. 
 
Over het algemeen zijn de inwoners tenslotte tevreden over de Vereniging Dorpsbelangen 

Dwingeloo, met een gemiddelde van een 7,6. Als tips noemen de inwoners dat de vereniging meer 

zichtbaar mag worden in het dorp, de inwoners moet blijven betrekken bij initiatieven, meer naar 

buiten toe mag communiceren en de jeugd moet betrokken worden bij de vereniging. 
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Inleiding 
 

Uit naam van Vereniging Dorpsbelangen Dwingeloo is aan I Swipe gevraagd een 

leefbaarheidsonderzoek uit te voeren. Vereniging Dorpsbelangen Dwingeloo wilt graag horen hoe de 

inwoners de toekomst van Dwingeloo voor zich zien. Dit rapport is een weergave van de resultaten 

van dit onderzoek. De onderzoeker bedankt het bestuur van de vereniging en Wout Donker voor het 

gegeven vertrouwen. 
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Hoofdstuk 1: Voorinformatie onderzoek 
 

1.1 Introductie Vereniging Dorpsbelangen Dwingeloo 
 

Doel 

Door de gemeentelijke herindeling kwamen de burgers in de voormalige gemeente Dwingeloo en de 

nieuwe gemeente (inclusief politieke partijen) verder van elkaar af te staan. Om dit hiaat op te vullen 

is in januari 2003 de Vereniging Dorpsbelangen Dwingeloo opgericht. De vereniging is geen politieke 

groepering, maar heeft volgens haar statuten de volgende doelstelling: 

 

‘’De vereniging heeft ten doel de behartiging van de belangen van de dorpen/buurtschappen, voor 

zover gelegen binnen de grenzen van de voormalige gemeente Dwingeloo en van de inwoners van 

deze dorpen/buurtschappen. Zij tracht dit doel onder andere te bereiken door het bepleiten en 

verdedigen van de belangen bij de daarvoor in aanmerking komende instanties.’’ 

 

Positie 

De belangrijkste instantie waar de vereniging mee samenwerkt is gemeente Westerveld, maar er zijn 

ook contacten bij o.a. de woningstichting Actium, de provincie Drenthe en de politie. In het 

convenant, afgesloten tussen de gemeente en onze vereniging staat het volgende: 

 

1. Het voeren van gestructureerd overleg tussen het college van B&W en de vereniging. 

2. Ontwikkelingen met directe invloed op woon- en leefomgeving worden in een vroegtijdig stadium 

met de vereniging besproken, door oriënterende gesprekken, voordat er plannen gemaakt worden. 

Bestuur 

Het bestuur van de vereniging bestaat op dit moment uit 7 betrokken inwoners, vrijwilligers die zich 

graag inzetten voor het dorp. Bij de samenstelling van het bestuur wordt zoveel mogelijk rekening 

gehouden met een goede regionale spreiding. Zo wordt aan ieder bestuurslid een wijk toegewezen. 

Op deze manier heeft iedere inwoner een aanspreekpunt bij de vereniging. Bestuursleden hebben 

hun eigen taken, gebaseerd op hun kennis en interesses. Hier een korte introductie van de 

bestuursleden: 

 

Voorzitter 

 

Wout Donker 

Contact: info@dorpsbelangendwingeloo.nl 

 

Secretaris 

 

Vacant? 

Contact: 

 

Penningmeester/Bestuurslid 

 

Erik Boelm (Contactpersoon voor regio Dieverbrug) 

mailto:info@dorpsbelangendwingeloo.nl
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Contact: info@dorpsbelangendwingeloo.nl  

 

Bestuurslid 

 

Jan Scholte (Contactpersoon voor regio Boterveen, Holtien, Eemster 25G t/m 56 

Contact: info@dorpsbelangendwingeloo.nl  

 

Bestuurslid 

 

Roelof Kruithof (Contactpersoon voor regio centrum) 

Contact: info@dorpsbelangendwingeloo.nl 

 

Bestuurslid 

 

Luuc Eggink (Contactpersoon voor regio Entingheweg, Bruges(akker), Kerkpad, Batinghe en 

Heuvelenweg) 

Contact: info@dorpsbelangendwingeloo.nl  

 

Bestuurslid 

 

Roel Koeling (Contactpersoon voor Lhee/Lheebroek algemeen) 

Contact: info@dorpsbelangendwingeloo.nl  

 

Bestuurslid 

 

Marc Bosscha (Contactpersoon voor Dwingeloo algemeen) 

Contact: info@dorpsbelangendwingeloo.nl  

 

Lidmaatschap en contributie 

 

De contributie van de vereniging Dorpsbelangen is slechts €2,50 per jaar, als er tenminste een 

machtiging getekend wordt. Per huisadres kunnen meerdere personen lid worden, want het gaat om 

een persoonlijk lidmaatschap. De minimumleeftijd om je aan te melden is 18 jaar. Bij interesse kun je 

je aanmelden via de volgende link: http://www.dorpsbelangendwingeloo.nl/lid-worden/ 

 

1.2 Ontwikkelen vragenlijst 
 

De Vereniging Dorpsbelangen Dwingeloo is in 2003 op verzoek van de nieuwe gemeente Westerveld 

opgericht om vanuit Dwingeloo en omstreken een direct contact met gemeente en politiek te 

hebben. De vereniging wordt dan ook geacht als vertegenwoordiging van de dorpsgemeenschap te 

opereren. Zij behartigt de belangen van de kernen binnen de voormalige gemeente Dwingeloo. 

Met deze start in 2003, is er enige jaren geleden een visie opgesteld door de vereniging, die als 

leidraad dient voor de toekomst. Wat willen we met onze kernen en de mooie omgeving van de 

mailto:info@dorpsbelangendwingeloo.nl
mailto:info@dorpsbelangendwingeloo.nl
mailto:info@dorpsbelangendwingeloo.nl
mailto:info@dorpsbelangendwingeloo.nl
mailto:info@dorpsbelangendwingeloo.nl
mailto:info@dorpsbelangendwingeloo.nl
http://www.dorpsbelangendwingeloo.nl/lid-worden/
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voormalig gemeente Dwingeloo. In deze visie staat beschreven hoe wij (het dorp zelf) het liefst onze 

woonomgeving zien, nu en over ruim vijftien jaar. Dorpsbelangen wil nu (2018) toetsen of deze visie 

onveranderd is gebleven, of er wensen behaald zijn of juist extra aandacht behoeven. Vandaar de 

ontwikkeling van deze vragenlijst. Er is gekozen om dit te doen met een kwantitatief onderzoek. Een 

aantal belangrijke punten moesten terugkomen in de vragenlijst: 

- Visie op wonen (huidig aanbod/nieuwe woningen/verbeterpunten) 

- Visie op werken (werkgelegenheid/bedrijvigheid toevoegen/verhuizing Aldi) 

- Visie op recreatie en toerisme (toevoegen aan recreatie/huidige recreatie/evenementen) 

- Visie op infrastructuur (bereikbaarheid fiets, 

auto/buurtschappen/verkeer/fietspaden/internet) 

- Visie op landschap (hoeveelheid groen/dorpsommetjes/verandering landschap) 

- Visie op voorzieningen (zorg/sport/ouder/parkeren/aanbod ‘over Entinghe’) 

- Anonimiteit 

- Verschillen in belang bij verschillende leeftijdsgroepen 

- Woningaanbod 

- Voorzieningen 

- ‘Over Entinghe’ 

- Verkeersveiligheid 

- Groenvoorzieningen 

- Werkgelegenheid 

-    Mooiste plek van Dwingeloo 

 

1.3 Samenvatting Dorpsvisie Dwingeloo (2015-2035) 
 

Visie op wonen 

 

Dwingeloo wil alleen gaan bouwen als er behoefte aan is. Zij verwacht een groei van 50 tot 100 

nieuwe woningen voor de komende 20 jaar. Wel wordt er hierbij rekening gehouden met de 

ruimtelijke kwaliteit. De ouderen van nu en de komende decennia zullen langer zelfstandig moeten 

blijven wonen. De voormalige brandweerkazerne en de - in de toekomst vrij te komen- locatie van de 

Storkschool aan de Bruges lijken mooie opties voor het bouwen van seniorenwoningen. Driekwart 

van de huidige jongeren wil over 20 jaar nog graag in Dwingeloo wonen. 

 

Visie op werken 

 

Dwingeloo is geschikt om voldoende werkgelegenheid te genereren voor het merendeel van de 

inwoners. Er liggen kansen in het ontwikkelen van een kenniswerkplaats op het gebied van 

technologie, aansluitend op de huidige technische bedrijven zoals ASTRON. Voor ZZP’ers kan een 

ontmoetingsplek als een bedrijfsverzamelgebouw versterkend werken. De grootste werkgevers zijn 

de agrarische sector en recreatie & toerisme. Het Natura 2000 gebied is voor beide groepen een 

aandachtspunt. Er moeten goede afspraken zijn met verantwoordelijke overheden om bij het 

natuurgebied te kunnen werken en recreëren. 

 

Visie op recreatie en toerisme 

 

Dankzij de vele bezoekers in Dwingeloo kan het dorp vele voorzieningen in stand houden. Belangrijk 
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punt hierbij is samenwerking om een gevarieerd aanbod van activiteiten aan te kunnen bieden. Het 

zwembad is een belangrijke trekker voor toeristen. Dwingeloo richt zich op kwalitatief goede 

evenementen die bezoekers van ver trekken. De ontwikkeling van een slecht-weer-accommodatie op 

het gebied van techniek en bewegen kan een verbinding maken tussen toerisme en het bedrijfsleven. 

De natuur is tenslotte een belangrijke pijler in Dwingeloo. Hierop aansluitend kan een klimpark en 

speelnatuur ontwikkeld worden. 

Visie op de infrastructuur 

 

De Dwingelers zien de kruising van de Valderseweg en de Lheedermade graag verbeterd ten aanzien 

van de verkeersveiligheid, door bijvoorbeeld de aanleg van een rotonde. Door uitbreiden van de 60 

km-zone buiten de bebouwde kom zal de verkeersveiligheid aanzienlijk verbeteren. Bij de inrichting 

van de openbare ruimte dient er rekening gehouden te worden met dat de ouderen zich prima 

moeten kunnen bewegen middels rollatoren en scootmobiels. Jongeren gaan steeds meer in Beilen 

naar school. Qua digitale infrastructuur betreft glasvezel een must in zowel de kern als het 

buitengebied. 

 

Visie op het landschap 

 

Er is een grote behoefte om verdwenen onverharde paden, houtwallen en tussendoor-paadjes terug 

te brengen in het landschap rondom Dwingeloo. Dat het Waterschap de stuwen in de 

Dwingelerstroom vispasseerbaar gaat maken geeft kansen voor het laten meanderen van de stroom, 

het aanleggen van speelnatuur, een kindervisstek en (struin)paden. Ook op andere plekken kunnen 

zogenaamde ‘dorpsommetjes’ worden aangelegd. 

 

Visie op zorg 

 

De veranderingen in de zorg en welzijn vragen meer vrijwillige inzet van de burgers. Doordat mensen 

langer zelfstandiger moeten gaan wonen, wordt de behoefte aan hulp ook groter. Het ontwikkelen 

van een systeem van vertrouwenspersonen en een dienstenbank kan hierin faciliteren. De Sociale 

Marke verbindt vrijwilligersorganisaties en professionele organisaties in Dwingeloo om in te spelen 

op vragen en zorgen van inwoners. Ook voor zorg in een kleinschalige omgeving zoals 

zorgboerderijen moet ruimte zijn in de toekomst. Dwingeloo onderschrijft de wens van de huisartsen 

om met een eigen weekend- en noodhulpvoorziening te blijven werken. 

 

Visie op Welzijn 

 

Welzijn MensenWerk zet zich op buurt- en dorpsniveau in om de sociale samenhang in de 

samenleving te vergroten. Dwingeloo vindt dat er voldoende, betaalbare accommodaties moeten 

blijven waar mensen zich kunnen ontspannen en elkaar kunnen ontmoeten. Voor kinderen zou er 

een uitbreiding van speelplaatsen moeten zijn in de vorm van speelnatuur. 

 

Visie op de samenleving 

 

Samenwerking is belangrijk om het onderwijs (de brede school) en de kinderopvang kwaliteit te 

blijven bieden bij een krimpende bevolking. Met flexibele bouw kan worden ingesprongen op 

veranderende vraag en aanbod. Er liggen in Dwingeloo kansen op het gebied van kunst en cultuur, 

het kan zich meer profileren als kunst- en cultuurdorp. De cultuurhistorie van het dorp moet levend 
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gehouden en versterkt worden. Bovendien is samenwerking belangrijk bij het voortbestaan van de 

grote variatie aan verenigingen die het dorp rijk is, die afhankelijk zijn van contributies of subsidies. 

Het zwembad is door verzelfstandiging behouden voor de toekomst. De bibliotheek op de Brink zal 

verdwijnen, wel blijft er een fysieke plek in Dwingeloo waar inwoners boeken kunnen lenen. 

Cultureel Centrum ‘Over Entinghe’ is in 2013 ook verzelfstandigd. Door inzet en ondersteuning van 

vrijwilligers en bedrijven kan de dorpshuisfunctie voor het dorp behouden blijven. 
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Hoofdstuk 2: Onderzoeksontwerp 

 

2.1 Onderzoeksmethode en instrument 
 

Bij het onderzoek is er gebruik gemaakt van een vragenlijst. De vragenlijst bestaat uit gesloten vragen 

en een deel uit open vragen. Door de vragenlijst te anonimiseren, worden er eerlijke antwoorden 

verwacht waardoor de betrouwbaarheid zal stijgen. Hierdoor wordt er een kader gecreëerd voor de 

toekomst van Dwingeloo. 

Een surveyonderzoek is een gestructureerde dataverzamelingsmethode. De vraagstelling staat van 

tevoren vast en de ondervraagde kan kiezen uit een aantal antwoordmogelijkheden. De antwoorden 

die de respondenten geven vormen het fundament voor de dataset die de onderzoeker gaat 

gebruiken bij de kwantitatieve analyse (Verhoeven, 2010). 

I Swipe heeft zelf een vragenlijst ontwikkeld naar aanleiding van alle informatie uit het vorige 

hoofdstuk. Ook heeft de heer Kooistra een aantal overleggen gevolgd, om zodoende nauw betrokken 

te zijn bij wat Dorpsbelangen Dwingeloo terug wil zien in de vragenlijst. Dit leefbaarheidsonderzoek 

bestaat uit gesloten vragen en open vragen. De gesloten vragen zijn er om een bepaalde mening en 

mate te peilen bij de inwoners van Nieuwleusen. De open vragen geven meer richting naar de 

oplossing van bepaalde problemen en de waarom van de gesloten vragen.  

2.2 Onderzoeksdoelgroep 
 

Doelgroep van het leefbaarheidsonderzoek zijn de inwoners van het dorp Dwingeloo. Hier telt ook 

het buitengebied van het dorp bij. De leeftijdscategorie die werd aangehouden is vanaf 10 jaar tot en 

met de hogere leeftijden. Hier is bewust voor gekozen, omdat Dorpsbelangen Dwingeloo ook van de 

jeugd wil weten wat zij belangrijk vinden in het dorp. Het dorp Dwingeloo zelf heeft ongeveer 2715 

inwoners. Doel is om hier 10% van te kunnen enquêteren.  

 

Er is gekozen een online vragenlijst in te zetten om zo de gehele doelgroep te kunnen gebruiken. De 

inwoners van Dwingeloo konden hun mailadres opgeven en zij worden ook op de hoogte gehouden 

van de resultaten van dit onderzoek. 
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Hoofdstuk 3: Onderzoeksresultaten 
 

3.1 Uitvoering onderzoek 
 

Halverwege mei 2018 was de aftrap van de vragenlijst en werd deze online uitgezet. Vanuit 

Dorpsbelangen Dwingeloo is er een mailing uitgegaan naar alle buurtverenigingen, om te vragen of 

zij dit door wilden sturen naar hun leden. Ook werden er verschillende facebookgroepen uit 

Dwingeloo benaderd en gevraagd of zij de enquête van Dorpsbelangen Dwingeloo wilden delen. Het 

doel was om in totaal 270 ingevulde vragenlijsten te ontvangen, dit houdt in dat ongeveer 10% van 

de inwoners heeft deelgenomen aan de enquête. Uiteindelijk is dit doel behaald op donderdag 28 

juni met maar liefst 373 ingevulde vragenlijsten. 

3.2 Respons onderzoek 
 

Tabel 3.2.1: Respons onderzoek 

Gevraagde 

respondenten 

Ingevulde vragenlijsten 

500 373 

 

Tabel 3.2.2: % Man/Vrouw 

Geslacht %  

Man 44,7 

Vrouw 55,3 

Totaal 100 

 

Tabel 3.2.3: % lid van Vereniging Dorpsbelangen Dwingeloo 

Lid van PB? %  Aantal 

Ja 40,9 150 

Nee 59,1 217 

Totaal 100% 367 
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Tabel 3.2.4: % Woonachtig in Kerngebied/Buitengebied 

Waar woont u? %  Aantal 

Kerngebied 58 215 

Buitengebied 42 156 

Totaal 100 371 

 

Tabel 3.2.5: Wat is uw gezinssamenstelling? 

Gezinssamenstelling %  

Alleenstaand zonder 

thuiswonende 

kinderen 

11,1 

Alleenstaand met 

thuiswonende 

kinderen 

3,5 

Samenwonend zonder 

thuiswonende 

kinderen 

16,5 

Samenwonend met 

thuiswonende 

kinderen 

12,4 

Getrouwd zonder 

thuiswonende 

kinderen 

20,8 

Getrouwd met 

thuiswonende 

kinderen 

27,6 

Thuiswonend bij 

ouders 

8,1 

Totaal 100 
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Tabel 3.2.6: Welke soort woning woont u? 

Soort Woning %  

Eengezinswoning in rij 9,2 

Twee onder één kap 27,3 

Vrijstaande woning 58,9 

Seniorenwoning 1,4 

Appartement/kamer/overige 3,2 

Totaal 100 

 

Tabel 3.2.7: Welke beschrijving is op u van toepassing? 

Beschrijving van toepassing %  

Ik ben in Dwingeloo geboren, 

getogen en er blijven wonen 

25,8 

Ik ben in Dwingeloo geboren, 

getogen, naar elders verhuisd 

en weer teruggekeerd 

15,5 

Ik ben niet in Dwingeloo 

geboren en woon hier minder 

dan vijf jaar 

12,0 

Ik ben niet in Dwingeloo 

geboren en woon hier vijf 

jaar of langer 

46,7 

Totaal 100 
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Figuur 3.2.1: Leeftijdsklasse vergeleken met soort woning 
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Figuur 3.2.2: Leeftijdsklassen percentages 

 
 
Er zijn uiteindelijk ongeveer 500 respondenten uitgenodigd en hiervan zijn er 373 ingevuld. Van de 

ingevulde vragenlijsten is ongeveer 55% vrouw en 45% man. Ongeveer 41% van de respondenten is 

lid van de Vereniging Dorpsbelangen Dwingeloo. De rest is op dit moment nog geen lid. Ruim meer 

dan de helft (58%) woont in het kerngebied en maar liefst 42% in het buitengebied van Dwingeloo. In 

Dwingeloo bestaat de gezinssamenstelling voor meer dan de helft van de respondenten uit 

getrouwde mensen, met of zonder thuiswonende kinderen (ongeveer 58%). De meeste Dwingelers 

wonen in een vrijstaand huis (59%). Daarnaast woont ruim 28% in een ‘twee onder één kap huis’. 

Veel van de huidige inwoners van Dwingeloo zijn hier niet geboren, maar wonen hier inmiddels wel 

langer dan vijf jaar (46%). Daarnaast is er de groep inwoners die in Dwingeloo geboren, getogen en er 

is blijven wonen (25,8%).  Ook is er de groep inwoners die niet in Dwingeloo geboren is en hier 

minder dan vijf jaar woont (12%). Tenslotte is er de groep die in Dwingeloo geboren en getogen is, 

naar elders is verhuisd en weer is teruggekeerd (15,5%). 

Zoals je in grafiek 1 ziet, is er met betrekking tot de leeftijdsklassen en de woning waarin zij wonen, 

nog een opvallend iets. Zo blijkt, dat van de groep 60+, de meeste nog in een vrijstaande woning 

wonen. Daar is een verschuiving te verwachten naar meer seniorenwoningen of rijtjeshuizen. In 

grafiek 2 zie je de verdeling van de leeftijdsklassen van Dwingeloo. Met deze klassen worden er 

meerdere vergelijkingen getrokken verder in het onderzoek. 
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3.3 Resultaten onderzoek 
 

3.3.1 Wonen 
 

In dit thema worden vragen gesteld over het wonen in Dwingeloo. Er zullen een aantal gesloten 

vragen behandeld worden en tenslotte ook twee open vragen. Daarna zullen de resultaten worden 

vergeleken met de doelgroepen. 

Tabel 3.3.1.1: Gemiddelde score op thema ‘Wonen’* 

Vraag thema Wonen Gemiddelde  

Wat vindt u van het aanbod aan woningen in Dwingeloo? 3,12 

Wat vindt u van de diversiteit aan woningen in Dwingeloo? 3,28 

Wat vindt u van de doorstroommogelijkheden in Dwingeloo? 2,83 

Wat vindt u van het aanbod aan seniorenwoningen in Dwingeloo? 2,89 

Wat vindt u van het aanbod aan huurwoningen in Dwingeloo? 2,58 

Wat vindt u van de ontsluiting (toegankelijkheid) van uw 

woonbuurt? 

3,81 

*1= zeer slecht, 2=slecht, 3=neutraal, 4=goed en 5=zeer goed 

 

In de bovenstaande tabel staan de gemiddelde scores van de verschillende vragen over het thema 

wonen. Een opvallende score is het gemiddelde van het aanbod aan huurwoningen in Dwingeloo. 

Men vindt dat het aanbod aan huurwoningen in Dwingeloo slecht is. Ook is het aanbod aan 

seniorenwoningen onder ‘neutraal’. Hieruit kun je opmaken dat Dwingeloo ook minder tevreden is 

over het aanbod van seniorenwoningen. Ten slotte is Dwingeloo wel relatief meer tevreden over de 

ontsluiting van zijn woonbuurt. Deze score (3,81) neigt naar goed, ook al valt hij nog wel in het 

spectrum neutraal. 

 

In de onderstaande cirkeldiagram is de vraag ‘Wat vindt u van het aanbod aan woningen’ 

weergegeven. Zoals in de tabel hierboven is het gemiddelde vrij neutraal (3,12). De helft van de 

inwoners van Dwingeloo heeft een neutrale mening wat betreft het aanbod aan woningen. Ruim 

32% vindt het met name goed en zeer goed. Als het gaat om de diversiteit aan woningen heeft 44% 

van de Dwingelers hier een neutrale mening over. Daarnaast zijn de Dwingelers meer tevreden, dan 

ontevreden over de diversiteit. Figuur 3 geeft ook een vrij neutrale score aan. Wel is het hierbij zo 

dat hierna, Dwingeloo meer ontevreden is over de doorstroommogelijkheden, dan het tevreden is. 

Dit is dus zeker een aandachtspunt! Bij het aanbod van seniorenwoningen heeft de grootste groep 

een neutrale mening. In figuur 5 geeft de helft van Dwingeloo aan, dat zij een neutrale mening 

hebben over het aanbod van huurwoningen. Wel vindt 33% het aanbod aan huurwoningen slecht en 

9% zeer slecht. In de laatste grafiek komt naar voren dat maar liefst 66% van Dwingeloo de 

ontsluiting van zijn woonbuurt goed vindt. Vandaar ook het hogere gemiddelde! 
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Figuur 3.3.1.1: Wat vindt u van het aanbod aan woningen in Dwingeloo? 
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Figuur 3.3.1.2: Wat vindt u van de diversiteit aan woningen in Dwingeloo? 
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Figuur 3.3.1.3: Wat vindt u van de doorstroommogelijkheden in Dwingeloo? 
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Figuur 3.3.1.4: Wat vindt u van het aanbod van seniorenwoningen? 
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Figuur 3.3.1.5: Wat vindt u van het aanbod aan huurwoningen in Dwingeloo? 
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Figuur 3.3.1.6: Wat vindt u van de ontsluiting (toegankelijkheid) van uw woonbuurt? 
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Figuur 3.3.1.7: Wat vindt u van de doorstroommogelijkheden in Dwingeloo op basis van de 
leeftijdsklassen. 
 

 
Opvallend in het figuur hierboven is dat met name de groep ‘tm 27 jaar’, de groep ’44 tm 59 jaar’ en 
de groep ’60 jaar en ouder’ minder tevreden zijn over de doorstroommogelijkheden dan de groepen 
’28 tm 43 jaar’. Maar liefst 14% dat valt in de groep ’44 tm 59 jaar’ vindt dat de 
doorstroommogelijkheden slecht zijn en zelfs, 2% zeer slecht. In figuur 8 komt naar voren dat er bij 
de inwoners van Dwingeloo, die met name in een vrijstaande woning wonen, een slechte 
doorstroming betreft. Wel komt de neutrale mening hier sterker naar voren. 
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Figuur 3.3.1.8: In wat voor soort woning woont u vs Doorstroommogelijkheden 
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Figuur 3.3.1.9: Wat vindt u van het aanbod aan seniorenwoningen vs Leeftijdsklasse ’60 jaar en 
ouder’ 
 

 
 
In de figuur hierboven is het seniorenwoningen aanbod in vergelijking getrokken met de 
leeftijdsklasse ’60 jaar en ouder’. Uit deze grafiek blijkt dat 40% van de ‘60-plussers’ het aanbod aan 
seniorenwoningen slecht vindt. Daarnaast ook nog eens 10 procent dat het zeer slecht vindt.  
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Figuur 3.3.1.10: Categorie wonen vs Leeftijdsklasse 

 
In figuur 10 staan alle vragen m.b.t. het thema wonen. De verticale lijn in de grafiek geeft het totale 
gemiddelde van het thema weer. De leeftijdsklasse ‘tm 27 jaar’ scoort onder het gemiddelde en ook 
onder de ‘3’ als het gaat om het aanbod van woningen. Zij vinden dus dat het aanbod van woningen 
voor met name hun doelgroep beter kan. Dit valt ook terug te zien bij het aanbod aan huurwoningen. 
Hier zijn alle groepen niet tevreden over, maar de groep ‘tm 27 jaar’ spant de kroon. Hier ligt dus een 
aandachtspunt voor Dwingeloo. Zoals in andere grafieken al aangegeven zie je dat de groep ’60 jaar 
en ouder’ het aanbod van seniorenwoningen slecht vindt. De groep ’44 tm 59 jaar’ vindt dit in zekere 
mate ook. Wel zijn alle leeftijdsgroepen tevreden over hun ontsluiting van hun woonbuurt. 
 
In dit thema komen ook twee open vragen naar voren. Zo luidt de eerste open vraag: 
Welk type woning zou u meer terug willen zien in het dorp Dwingeloo e.o.?  
 
Veruit de meeste Dwingelers willen betaalbare starterswoningen terugzien (maar liefst 24%). Dit, 
omdat de jongere generatie in het dorp de toekomst heeft en Dwingeloo begrijpt dat er voor hen 
ook betaalbare woningen moeten komen. Daarnaast zijn seniorenwoningen en huurwoningen een 
goede tweede, met 14%. Hier achteraan komen in al wat mindere mate vrijstaande woningen (12%), 
appartementen (11%) en twee onder één kap (11%). Opvallend is de vraag naar Tiny houses, wat 
toch op 5% zit. 
 

Tenslotte werd er in de vragenlijst gevraagd wat de reden was dat de respondenten in Dwingeloo zijn 
gaan wonen. Uit tabel 3 blijkt dat de prettige (woon)omgeving de voornaamste reden is om te wonen 
in Dwingeloo. Hieropvolgend worden werk, het mooie dorp, rust, natuur en ruimte/vrijheid 
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genoemd.   
 
Tabel 3.3.1.2: Antwoorden open vraag thema wonen 

Welk type woning zou u meer 
willen terugzien in het dorp 
Dwingeloo e.o.?  

Aantal Percentage van totaal (255) 

(goedkope) Starterswoningen 60 24% 

Seniorenwoningen 36 14% 

Huurwoningen 36 14% 

Vrijstaande woningen 30 12% 

Appartementen 28 11% 

Twee onder één kap 18 7% 

Tiny Houses 13 5% 

Type Boerderij 8 3% 

Karakteristieke/landelijke 
uitstraling 

8 3% 

Overig 18 7% 

 
Ook genoemd, maar in mindere mate: 
 
- Levensloopbestendige woningen 
- Aanleunwoningen 
- Betaalbare vrije nieuwbouwkavels 
- Bedrijfswoning met opslag 
- Geen nieuwbouw 
- Plaggenhut 
- Nieuwbouw 
- Betaalbare woningen buitengebied 
- Laagbouw 
- Flat 
 
Tabel 3.3.1.3: Antwoorden open vraag 2 thema wonen 

Wat is de reden dat u in 
Dwingeloo e.o. woont? 

Aantal Percentage van totaal(533) 

Prettige (woon)omgeving 77 14% 

Werk 65 12% 

Dorp 63 12% 

Rust 53 10% 

Natuur 49 9% 

Geboren en getogen 45 8% 

Ruimte/Vrijheid 35 7% 

Gemoedelijke 
sfeer/vriendelijke mensen 

28 5% 

Familie 24 4,5% 

Partner 24 4,5% 

Voldoende voorzieningen 16 3% 

Vrienden 15 3% 

Overig 41 8% 
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Ook genoemd, maar in mindere mate: 
 
- kindvriendelijk 
- veel dieren 
- rustig verkeer 
- goede ontsluiting 
- goede school 
- goed verenigingsleven 
- ouders 
- frisse lucht 
- toeval 
- bereikbaar 
- economisch 
- mentaliteit Dwingelers 
- kinderen/gezin 
- horeca 
- veiligheid 

 

3.3.2 Werken 
 

Tabel 3.3.2.1: Gemiddelde score op het thema werken* 

Vragen thema Werken Gemiddelde  

1.Wat vindt u van het aanbod aan werk in Dwingeloo e.o? 2,90 

2. Wat vindt u van de bedrijvigheid in het dorp Dwingeloo? 3,53 

3. Wat vindt u van het aanbod winkels in Dwingeloo? 3,22 

4. Wat vindt u van de verhuizing van de Aldi? 2,93 

5. Hoe belangrijk zijn de activiteiten van Astron voor Dwingeloo? 3,49 

*1= zeer slecht, 2=slecht, 3=neutraal, 4=goed en 5=zeer goed 
 

In tabel 1 staan de gemiddelde scores op de vragen van het thema ‘werken’. Zoals je ziet vallen de 
vragen 2, 3 en 4 in het spectrum neutraal. Gemiddeld gezien is er een neutrale mening wat betreft de 
bedrijvigheid, het aanbod van winkels en de activiteiten van Astron voor Dwingeloo. Wel ligt het 
gemiddelde van de activiteiten van Astron en de bedrijvigheid meer richting de 4, zij neigen dus 
relatief tevreden te zijn over de bedrijvigheid in het dorp Dwingeloo en zien in relatieve zin de 
activiteiten van Astron ook als redelijk belangrijk voor het dorp Dwingeloo. Volgens de inwoners van 
Dwingeloo zijn zij iets minder tevreden over het aanbod aan werk in Dwingeloo en zijn zij ook in 
mindere mate tevreden over de verhuizing van de Aldi, gezien in dit het 2de spectrum valt (slecht).  
 
In figuur 1 is in een cirkeldiagram de meningen weergegeven van Dwingeloo m.b.t. het aanbod van 
werk. De meeste (55%) hebben hier een neutrale mening over. Tegelijkertijd ook 26% van Dwingeloo 
vindt het aanbod slecht. 19% vindt het aanbod van werk goed. Figuur 2 geeft aan dat bijna 60% in 
zekere mate tevreden is over de bedrijvigheid in het dorp Dwingeloo. Slechts 9% is hier minder 
tevreden over. Bijna de helft van de inwoners van Dwingeloo vindt het aanbod aan winkels in 
Dwingeloo goed. Ongeveer een kwart vindt het aanbod niet goed. In figuur 4 staan de meningen over 
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de verhuizing van de Aldi. Wat je goed ziet in deze grafiek is dat de meningen erg verdeeld zijn. Zo 
vindt 12% de verhuizing van de Aldi zeer slecht en 20% vindt de verhuizing slecht. Bijna een derde is 
het dus niet eens met de verhuizing van de Aldi. Daarentegen vindt een derde de verhuizing ook 
weer goed! Wel is het percentage dat de verhuizing zeer slecht vindt weer groter. In tabel 1 stond 
het al aangegeven, maar was er een hoger gemiddelde. Dit is terug te zien in figuur 5, waar 41% de 
activiteiten van Astron belangrijk vindt voor Dwingeloo. Van de respondenten vindt 15% dit zelfs heel 
belangrijk. Ofwel meer dan de helft van de Dwingelers vindt de activiteiten van Astron belangrijk tot 
heel belangrijk voor Dwingeloo. 
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Figuur 3.3.2.1: Wat vindt u van het aanbod van werk in Dwingeloo e.o.? 
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Figuur 3.3.2.2: Wat vindt u de bedrijvigheid in het dorp Dwingeloo? 
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Figuur 3.3.2.3: Wat vindt u van het aanbod winkels in Dwingeloo? 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



34 
 

Figuur 3.3.2.4: Wat vindt u van de verhuizing van de Aldi? 
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Figuur 3.3.2.5: Hoe belangrijk zijn de activiteiten van Astron voor Dwingeloo? 
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Figuur 3.3.2.6: Categorie werken vs Leeftijdsklasse 

 
 

 
Het gemiddelde van het thema werken is 3,21. Zoals je ziet vindt de met name ouder bevolking het 
aanbod van werk minder goed, gemiddeld gezien. Waar de groep ‘tm 27 jaar’ boven het gemiddelde 
scoort, scoren de andere groepen onder het gemiddelde. Over het algemeen is men tevreden over 
de bedrijvigheid in het dorp Dwingeloo. De groep ’60 jaar en ouder’ scoort iets onder het gemiddelde 
met betrekking tot het aanbod van winkels. Alle leeftijdsgroepen scoren onder het gemiddelde met 
betrekking tot de verhuizing van de Aldi. Ten slotte is een opvallend gegeven dat alle groepen de 
activiteiten van Astron belangrijk vinden voor het dorp Dwingeloo, uitgezonderd de groep ‘tm 27 
jaar’. Zij scoren net aan een 3 gemiddeld. 
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Figuur 3.3.2.7: Wat vindt u van de verhuizing van de Aldi Vs Kerngebied/Buitengebied 

 
 

 
In bovenstaande grafiek staat wat men vindt van de verhuizing van de Aldi, maar dan verdeeld in het 
kerngebied en buitengebied. Er is dan nog steeds een ruime verdeling, of het nou om het kerngebied 
of het buitengebied gaat. Dit kan erop duiden dat de ligging van de woning niet veel uitmaakt, als het 
gaat om de verhuizing van de Aldi. 
 
Tabel 3.3.2.2: Antwoorden open vraag thema werken 

Wat zou u anders willen zien 
qua werkgelegenheid en 
vestigingsmogelijkheden  

Aantal Percentage van totaal (255) 

Meer winkels en hier ook 
diversiteit in aanbrengen 

29 24% 

Ontwikkelen bedrijventerrein 
voor meer bedrijven 

20 17% 

Meer werkgelegenheid 12 10% 

Huidig beleid en 
bedrijvenaanbod zo laten 

8 7% 

Minder regelgeving (startende 
ondernemers) 

6 5% 

Aldi naar bedrijventerrein 5 4% 

Overig 39 33% 
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Ook genoemd, maar in mindere mate: 
 
- Werkgelegenheid Dwingeloo meer meeliften op Astron 
- Uitgebalanceerd aanbod recreatiebedrijven 
- D’Loo moet focus houden op natuur 
- Meer winkeltjes gericht op toerisme 
- Duurzame en groene bedrijvigheid 
- Pinautomaat (terug) 
- Kledingwinkel  
- Goede groentezaak 
- Vestigingsmogelijkheden oplossen door leegstaande panden 
- Recreatie 
- Action 
 

3.3.3 Recreatie en toerisme 
 
Tabel 3.3.3.1: Gemiddelde thema Recreatie/Toerisme* 

Vragen thema Recreatie/Toerisme Gemiddelde  

1.Wat vindt u van het huidige recreatie en toerisme in Dwingeloo 

e.o.? 

3,89 

2. Wat vindt u van de activiteiten/evenementen (in de zomer) op de 

Brink? 

3,33 

*1= zeer slecht, 2=slecht, 3=neutraal, 4=goed en 5=zeer goed 
 
Als we naar de gemiddelden kijken, neig je te zeggen, dat Dwingeloo de huidige recreatie en 
toerisme goed vindt. De activiteiten en evenementen op de Brink scoren gemiddeld iets lager. Kijken 
we specifiek via een cirkeldiagram naar de eerste vraag zie je dat 72% procent van de inwoners van 
Dwingeloo het huidige recreatie en toerisme goed vindt! Dit is een duidelijke richting die de inwoners 
aangeven. Daarnaast vindt 10% de huidige recreatie en toerisme zelfs heel goed!  
 
Een iets meer verdeeld beeld bij de stelling over de evenementen/activiteiten op de Brink. 45% vindt 
deze activiteiten goed en 8% zelfs zeer goed. Meer dan de helft is dus tevreden over de activiteiten 
en evenementen op de Brink. 
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Figuur 3.3.3.1: Wat vindt u van de huidige recreatie en toerisme in Dwingeloo e.o.? 
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Figuur 3.3.3.2: Wat vindt u van de activiteiten/evenementen (in de zomer) op de Brink? 
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Figuur 3.3.3.3: Thema vragen Recreatie/Toerisme vs Leeftijdsklasse 

 

 
 

 
Zoals in de grafiek hierboven te zien is, zijn de verschillende leeftijdsgroepen over het algemeen 
content met de huidige recreatie en toerisme in Dwingeloo e.o. Wat betreft de activiteiten en 
evenementen zie je wel een lager gemiddelde bij de groep ’60 jaar en ouder’. Zij hebben een meer 
neutrale mening als het gaat om de activiteiten. 
 
Tabel 3.3.3.2: Antwoorden open vraag thema recreatie en toerisme 

Wat zou u toevoegen aan 
recreatie/toerisme in 
Dwingeloo en omstreken?  

Aantal Percentage van totaal (112) 

Meer diversiteit aanbrengen 
bij de brinkdagen 

19 15% 

Meer uitnodigende 
activiteiten voor jongeren 

16 13% 

Ook avondprogrammering bij 
de brinkdagen voor de 
Dwingelers zelf 

15 12% 

Meer fietstochten en 
wandeltochten 

13 10% 
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Slecht weer accommodatie 13 10% 

De brink weer centrale 
trekpleister maken 

12 10% 

Meer professionaliteit in 
evenementen 

12 10% 

Overig 24 20% 

 

 
In tabel 2 staat weergegeven wat de inwoners graag terug willen zien in het dorp als het gaat om 

recreatie en toerisme. De meningen zijn wisselend, maar wel sterk vertegenwoordigt. Zo zien de 

Dwingelers graag meer diversiteit tijdens de brinkdagen. Men geeft aan dat er veel van hetzelfde is 

en dat er weinig creativiteit meer is als het gaat om deze dagen. Bovendien pretenderen de 

Dwingelers dat er hierbij meer georganiseerd moet worden voor jongeren (13%). Ook willen zij dat 

de brinkdagen ook ’s avonds doorgaan, zodat ook voor de Dwingeler zelf de mogelijkheid is om deel 

te nemen aan het bruis in de stad. 

 

3.3.4 Infrastructuur 
 

Tabel 3.3.4.1: Gemiddelde score op het thema Infrastructuur* 

Vraag thema Infrastructuur Gemiddelde  

Wat vindt u van de handhaving van snelheidsregels in het dorp 

Dwingeloo en omstreken? 

2,90 

Wat vindt u van de 

bereikbaarheid met de AUTO in 

de volgende dorpen: 

Dwingeloo 3,89  

 Leggeloo/Eemster 3,85  

 Lhee/Lheebroek 3,81  

Wat vindt u van de 

bereikbaarheid met de FIETS in 

de volgende dorpen? 

Dwingeloo 4,08  

 Leggeloo/Eemster 3,92  

 Lhee/Lheebroek 3,91  

Wat vindt u van de bereikbaarheid middels openbaar vervoer van 

Dwingeloo?   

2,73 

Wat vindt u van de kwaliteit van de fietspaden in de natuurgebieden 

en Dwingeloo?   

3,43 

Wat vindt u van de internetverbinding in uw woonomgeving? 2,6 

*1= zeer slecht, 2=slecht, 3=neutraal, 4=goed en 5=zeer goed 
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Zoals te zien in tabel 1, hebben de Dwingelers gemiddeld een neutrale mening als het gaat om de 
snelheidsregels binnen het dorp. Met betrekking tot de bereikbaarheid met de auto, zijn zij het 
meest tevreden over de bereikbaarheid van het dorp Dwingeloo. Over Leggeloo/Eemster en 
Lhee/Lheebroek neigen zij ook tevreden te zijn wat betreft de bereikbaarheid met de auto. Over de 
bereikbaarheid van de dorpen met de fiets, zijn de Dwingelers ook redelijk tevreden, met Dwingeloo 
als meest toegankelijk bereikbare dorp. Over de bereikbaarheid middels openbaar vervoer zijn de 
Dwingelers gematigd neutraal. Het neigt meer naar ontevredenheid met betrekking tot het openbaar 
vervoer naar het dorp Dwingeloo. Over de kwaliteit van de fietspaden zijn de inwoners ook verdeeld. 
Een neutrale mening dient de boventoon. Ten slotte zijn de Dwingelers gemiddeld gezien niet heel 
tevreden over de internetverbinding in hun woonomgeving. Een belangrijk punt, gezien de score van 
2,6.  
 
Figuur 3.3.4.1: Wat vindt u van de handhaving van snelheidsregels in het dorp Dwingeloo en 
omstreken? 

 
 
Een verdeelde mening als het gaat om de mening van de Dwingelers met betrekking tot de 
snelheidsregels. Zo vindt 30% van de Dwingelers dit goed en tegelijkertijd heeft 30% een neutrale 
mening. Wel opvallend is dat bijna 10% de handhaving van de snelheidsregels zeer slecht vindt. 
Naast de 28% die dit slecht vindt, verdient dit onderwerp aandacht. In figuur 2 geven de Dwingelers 
aan dat zij over het algemeen (71% goed en 12% zeer goed) de bereikbaarheid met de auto naar 
Dwingeloo goed vinden. Ditzelfde geldt voor de omliggende dorpen Leggeloo/Eemster, als voor 
Lhee/Lheebroek. Over de bereikbaarheid van de dorpen met de fiets, zijn de Dwingelers gemiddeld 
meer tevreden dan over de auto. Het percentage ‘goed’ is iets lager als bij de bereikbaarheid met de 
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auto. Wel ligt het percentage ‘zeer goed’ wat hoger, waaruit je kan zeggen dat de tevredenheid met 
betrekking tot de bereikbaarheid van het dorp Dwingeloo met de fiets goed is!  

 
Figuur 3.3.4.2: Wat vindt u van de bereikbaarheid met de AUTO in de volgende dorpen? - Dwingeloo 
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Figuur 3.3.4.3: Wat vindt u van de bereikbaarheid met de AUTO in de volgende dorpen? – 
Leggeloo/Eemster 
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Figuur 3.3.4.4: Wat vindt u van de bereikbaarheid met de AUTO in de volgende dorpen? – 
Lhee/Lheebroek 
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Figuur 3.3.4.5: Wat vindt u van de bereikbaarheid met de FIETS in de volgende dorpen? – Dwingeloo 
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Figuur 3.3.4.6: Wat vindt u van de bereikbaarheid met de FIETS in de volgende dorpen? – 

Leggeloo/Eemster 
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Figuur 3.3.4.7: Wat vindt u van de bereikbaarheid met de FIETS in de volgende dorpen? – 

Lhee/Lheebroek 
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Figuur 3.3.4.8: Themavragen Infrastructuur vs Leeftijdsklasse 

 

 
 

 
In de grafiek hierboven kun je zien dat we relatief weinig verschil tussen de verschillende 
leeftijdsgroepen met betrekking tot hun mening op het gebied van de bereikbaarheid met de fiets en 
de auto.  
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Figuur 3.3.4.9: Wat vindt u van de bereikbaarheid middels openbaar vervoer van Dwingeloo? 
 

 
 
In de bovenstaande figuur staat weergegeven wat Dwingeloo vindt van de bereikbaarheid middels 
openbaar vervoer naar Dwingeloo. Zoals je ziet is deze mening erg verdeeld, maar neigt de Dwingeler 
wel naar een negatieve mening hierover. Maar liefst 27% vindt dit slecht en daarnaast 10% vindt dit 
zeer slecht. Hier tegenover staat dat 18% er wel tevreden over is en 1% zeer tevreden. 
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Figuur 3.3.4.10: Wat vindt u van de kwaliteit van de fietspaden in de natuurgebieden en Dwingeloo? 
 

 
 

 
Over de kwaliteit van de fietspaden is het dorp over het algemeen tevreden. Een kleine 20% vindt dat 
de kwaliteit te wensen over laat. Daar tegenover is 48% wel tevreden over de kwaliteit van de 
fietspaden en vindt 7% deze zelfs zeer goed. 
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Figuur 3.3.4.11: Wat vindt u van de internetverbinding in uw woonomgeving? 

 

 
 

 
Bijna 50% vindt de internetverbinding in het dorp een zorgenkindje. Maar liefst 23% vindt de 
internetverbinding zeer slecht en 26% vindt de internetverbinding slecht. Hier moet dus echt wat aan 
gedaan worden, gezien internet een steeds belangrijkere rol begint in te nemen in de huidige 
maatschappij. 
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Figuur 3.3.4.12: Wat vindt u van de internetverbinding in uw woonomgeving? vs leeftijdsklasse 
 

 
 

 
Opvallend gegeven in de bovenstaande figuur is het hoge percentage wat de groep ‘tm 27 jaar’ geeft 
als antwoord ‘zeer goed’ m.b.t. de internetverbinding in het dorp. De groep ’60 jaar en ouder is ook 
wisselend met betrekking tot de kwaliteit van internet. 
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Figuur 3.3.4.13: Wat vindt u van de internetverbinding in uw woonomgeving? vs Kern- /Buitengebied 
 

 
 

 
Uit deze grafiek blijkt, dat met name de Dwingelers die in het buitengebied wonen erg ontevreden 
zijn over de internetverbinding in hun woonomgeving. Hieruit kun je concluderen dat de inwoners 
van het kerngebied meer tevreden zijn over de internetverbinding dan, de Dwingelers die in het 
buitengebied komen. 
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Figuur 3.3.4.13: Thema Infrastructuur vs Leeftijdsklasse 

 
 

 
De zwarte lijn in grafiek geeft het gemiddelde weer van deze vragen. Zoals je ziet vindt met name de 
groep ’60 jaar en ouder’ dat de handhaving van de snelheidsregels in het dorp beter kan. Als het gaat 
om de bereikbaarheid middels openbaar vervoer zijn de twee oudste groepen hier gemiddeld het 
minst content mee. Over de kwaliteit van de fietspaden scoren alle leeftijdsklassen hoger dan het 
gemiddelde. Tenslotte scoren alle vier leeftijdsgroepen onder het gemiddelde en verdient dit zeker 
een aandachtspunt naar de gemeente toe. 
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3.3.5 Landschap 
 
Tabel 3.3.5.1: Gemiddelde score op thema landschap* 

Vraag thema Landschap Gemiddelde  

Wat vindt u van de hoeveelheid groen in Dwingeloo e.o.? 4,18 

Wat vindt u van de dorpsommetjes (wandelroute in/om het dorp) in 

Dwingeloo 

3,54  

Wat vindt u van de verandering van het landschap binnen uw 

woonomgeving? 

3,03 

Met welk rapportcijfer (1 t/m 10) waardeert u uw woonomgeving als 

geheel? 

8,12 

*1= zeer slecht, 2=slecht, 3=neutraal, 4=goed en 5=zeer goed 
 
Gemiddeld gezien is Dwingeloo tevreden over de hoeveelheid groen. Het merendeel geeft aan dat ze 
dit goed vinden (58%) en zelfs zeer goed (31%). Het gemiddelde bij de dorpsommetjes en de 
verandering van het landschap ligt lager, met respectievelijk 3,54 en 3,03. Meer dan de helft van 
Dwingeloo vindt de dorpsommetjes goed tot zeer goed. Een kleine 35% heeft hier een neutrale 
mening over. Ruim driekwart van Dwingeloo vindt het dorp Dwingeloo de poort van het Nationaal 
Park Dwingelderveld. Er is met name een neutrale mening als het gaat om de verandering van het 
landschap in Dwingeloo, namelijk de helft. De andere meningen zijn redelijk verdeeld, van goed tot 
slecht ongeveer evenveel. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



58 
 

Figuur 3.3.5.1: Wat vindt u van de hoeveelheid groen in Dwingeloo en omstreken? 
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Figuur 3.3.5.2: Wat vindt u van de dorpsommetjes in Dwingeloo? 
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Figuur 3.3.5.3: Vindt u Dwingeloo de poort van het Nationaal Park Dwingelderveld? 
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Figuur 3.3.5.4: Wat vindt u van de verandering van het landschap binnen uw woonomgeving? 
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Figuur 3.3.5.5: Gemiddelde Thema Landschap vs Leeftijdsklasse 

 
 

 
In de grafiek hierboven zie je de gemiddelde score per leeftijdsgroep per themavraag landschap. De 
zwarte lijn in de grafiek geeft de gemiddelde score van dit thema weer. De groep ‘ouder dan 60 jaar’ 
scoort zoals je ziet gemiddeld iets lager dan de andere leeftijdsgroepen. Met name de 
leeftijdsgroepen ’60 jaar en ouder’ en ’44 tm 59 jaar’ scoren gemiddeld het laagst met betrekking tot 
wat zij vinden van de verandering van het landschap binnen hun woonomgeving. 
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Figuur 3.3.5.6: Vindt u Dwingeloo de poort van het Nationaal Park Dwingelderveld vs Leeftijdsklasse 

 
Zoals je ziet vinden de twee leeftijdsgroepen ‘tm 27 jaar’ en ’28 tm 43 jaar’ Dwingeloo de poort van 
het Nationaal Park Dwingelderveld, met maar liefst 87,3% en 82,5%. Opvallend is de groep ’60 jaar 
en ouder’ die dit in mindere mate zo vindt, bijna 36% vindt dit namelijk niet zo. De groep ’44 tm 59 
jaar’ vindt dit ook in mindere mate, namelijk bijna 28% vindt Dwingeloo niet de poort. In de grafiek 
hieronder blijkt dat Dwingeloo de diversiteit van de natuur en de natuur an sich erg mooi vindt aan 
het dorp (maar liefst 90%). Ook het dorp zelf komt naar voren. Storende elementen in het landschap 
zijn onder andere het slechte onderhoud (natuur/bomen), de lelie- en bollenteelt, de kwaliteit van de 
straten/bermen/fietspaden en de industrie uitbreiding in de groene zone.  
 
 
 
 
 
Tabel 3.3.5.2: Antwoorden open vraag thema Landschap 

Wat vindt u mooi aan het 
landschap in Dwingeloo?  

Aantal Percentage van totaal (116) 

Diversiteit natuur (bomen, 
heide, etc.) 

104 90% 

Brink 6 5% 

Wijdsheid 3 3% 

Dwingeler stroom 2 1% 

Recreatie 1 1% 
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Tabel 3.3.5.3: Antwoorden open vraag thema Landschap 

Wat vindt u storende 
elementen in het landschap in 
Dwingeloo?  

Aantal Percentage van totaal (145) 

Slecht onderhoud 
(natuur/bomen) 

22 15% 

Lelievelden & Bollenteelt 21 14% 

Geen storende elementen 13 9% 

Straten en bermen erg slecht 11 8% 

Industrie uitbreiding in de 
groenzone 

8 6% 

Vernatting 8 6% 

Slechte fietspaden 8 6% 

Intensieve landbouw 8 6% 

Vele informatieborden 7 5% 

Te veel toerisme 7 5% 

Te hard rijden 6 5% 

Afval rond laten slingeren 5 3% 

Motorcrossers, 
mountainbikers 

4 3% 

Overig 17 11% 
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Figuur 3.3.5.7: Gemiddelde cijfer voor woonomgeving vs Leeftijdsklasse 

 
 

 
Met een totale gemiddelde van een 8,1 scoort Dwingeloo relatief een hoog rapportcijfer. Ook tussen 
de verschillende groepen is hier weinig verschil in te merken, wat betekent dat alle leeftijdsgroepen 
relatief goed tevreden zijn in hun woonomgeving. 
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3.3.6 Voorzieningen 
 

Tabel 3.3.6.1: Gemiddelde score op het thema voorzieningen* 

Vraag thema Voorzieningen Gemiddelde  

Wat vindt u van de voorzieningen voor ouderen in Dwingeloo? 3,26 

Wat vindt u van de zorgvoorzieningen in Dwingeloo? 3,43 

Wat vindt u van de voorzieningen voor kinderen (school, 

kinderopvang, speelvoorzieningen e.d.) 

3,59 

Wat vindt u van de sportvoorzieningen in het dorp Dwingeloo? 3,90 

Wat vindt u van de parkeervoorzieningen in de kern van het dorp? 3,40 

Wat vindt u van het huidige aanbod van “Over Entinghe” in 

Dwingeloo? 

2,98 

*1= zeer slecht, 2=slecht, 3=neutraal, 4=goed en 5=zeer goed 
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Figuur 3.3.6.1: Wat vindt u van de voorzieningen voor ouderen in Dwingeloo? 

 
 

 
Ruim 34% vindt de voorzieningen voor ouderen goed en 56% vindt dit neutraal. Een kleine 10% vindt 
dit slecht.  
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Figuur 3.3.6.2: Wat vindt u van de zorgvoorzieningen in Dwingeloo? 

 
 

 
Wat betreft de zorgvoorzieningen in Dwingeloo heeft bijna de helft een neutrale mening. Maar liefst 
42% vindt de zorgvoorzieningen goed en 7% vindt dit slecht. Over het algemeen is Dwingeloo dus 
tevreden over de zorgvoorzieningen in het dorp. 
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Figuur 3.3.6.3: Wat vindt u van de voorzieningen voor kinderen? 

 
 

 
Over de voorzieningen voor kinderen is het dorp Dwingeloo ruimschoots tevreden. Maar liefst 56% 
vindt dit goed en 5% vindt dit zeer goed.  
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Figuur 3.3.6.4: Wat vindt u van de sportvoorzieningen in het dorp Dwingeloo? 

 
 

 
Ook over de sportvoorzieningen is men ruim tevreden. Meer dan driekwart van Dwingeloo geeft aan 
dat dit goed tot zeer goed is. Een mooi compliment voor het dorp Dwingeloo. 
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Figuur 3.3.6.5: Wat vindt u van de parkeervoorzieningen in de kern van het dorp? 

 

 

 
Ook over de parkeervoorzieningen is Dwingeloo doorgaans tevreden. Meer dan de helft (52%) vindt 
dit goed en zelf 5% zeer goed. Toch zegt 15% dat de parkeervoorzieningen in de kern van het dorp 
slecht zijn. 
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Figuur 3.3.6.6: Wat vindt u van het huidige aanbod van ‘Over Entinghe’ in Dwingeloo? 

 
 

 
Bijna 70% heeft een neutrale mening over het huidige aanbod van ‘Over Entinghe’ in Dwingeloo. 16% 
vindt dit slecht tot zeer slecht en 16% vindt dit goed. Opvallend is dat er zoveel neutrale meningen 
zijn met betrekking tot het aanbod van Entinghe. Wellicht zou het aanbod van ‘Over Entinghe’ 
zichtbaarder moeten worden voor de Dwingelers. 
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Figuur 3.3.6.7: Gemiddelde score thema ‘voorzieningen vs Leeftijdsklasse 

 

 
 

 
In de grafiek hierboven zie je bij de zwarte streep het gemiddelde staan van alle vragen van het 
thema voorzieningen. Zo zie je dat de groep ’60 jaar en ouder’ gemiddeld minder tevreden is over de 
voorzieningen voor de ouderen. De groep ‘tm 27 jaar’ is gemiddeld minder tevreden over de 
parkeervoorzieningen binnen het dorp. De groep ‘tm 27 jaar’ is gemiddeld gezien het minst tevreden 
over het huidige aanbod van ‘Over Entinghe’ in Dwingeloo. 
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Figuur 3.3.6.8: Wat vindt u van de parkeervoorzieningen in de kern van het dorp vs Leeftijdsklasse 

 

 

 
In dit grafiek zie je duidelijk dat de Dwingelers die in het kerngebied wonen, procentueel iets hoger 
scoren op wat zij van de parkeervoorzieningen vinden. Dit terwijl aan de andere kant het 
buitengebied weer meer tevreden is met de parkeervoorzieningen in het dorp. 
 
Dwingeloo wil meer parkeerruimte zien met betrekking tot voorzieningen. Ook wil men minder 
drukte en meer parkeermogelijkheden op de brink zelf. Verder graag meer voorzieningen voor 
ouderen en jongeren, de kwaliteit van de wegen en voetpaden is ook niet goed in Dwingeloo. Het 
parkeerterrein bij de Albert Heijn laat ook te wensen over en Dwingeloo ziet tenslotte graag een 
pinautomaat in Dwingeloo en een slecht weer-accommodatie! 
 
Tabel 3.3.6.2: Antwoorden open vraag thema Voorzieningen 

Wat zou er verbeterd moeten 
worden m.b.t. de 
voorzieningen in Dwingeloo 
e.o.? 

Aantal Percentage van totaal (97) 

Meer parkeerruimte 15 15% 

Minder parkeren op de brink 8 8% 

Meer te doen voor jongeren 7 7% 

Meer voorzieningen ouderen 6 6% 
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Wegen/voetpaden slechte 
kwaliteit en niet toegankelijk 

6 6% 

Parkeerterrein AH 5 5,33% 

Bank om te pinnen (24/7) 5 5,33% 

Slecht weer-accommodatie 5 5,33% 

Overig 40 41% 

 
Tabel 3.3.6.3: Antwoorden open vraag thema Voorzieningen 

Wat voor aanbod zou u meer of ook 
willen zien in cultureel centrum ‘Over 
Entinghe’? 

Aantal Percentage van totaal (80) 

Meer voor jongeren 
(jeugdsoos/activiteiten/filmhuis/dans) 

17 21% 

Lezingen/workshops/cursussen 17 21% 

Te onbekend 10 13% 

Meer voorstellingen/film/theater 9 11% 

Cultuur en kunst 7 9% 

Meer activiteiten 7 9% 

Moderniseren aanbod 5 6% 

Overig 8 10% 

 
Zoals je in bovenstaande tabel ziet is er veel vraag naar meer invulling voor jongeren in ‘Over 
Entinghe’. Denk hierbij aan een jeugdsoos, activiteiten, film en dans. Ook is er veel vraag naar 
workshops, cursussen en lezingen over diverse thema’s. Voor 13% is ‘Over Entinghe’ onbekend. Ook 
wil de Dwingeler meer voorstellingen, films en theater zien. Ook kunst en cultuur mag meer terug 
komen in het cultureel centrum. Tenslotte mag het aanbod meer gemoderniseerd worden. 
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3.3.7 Open vragen 
 
Tabel 3.3.7.1: Classificatie open vraag  

Wat zou u veranderen aan de 
verkeersveiligheid in uw woonomgeving? 

Aantal Percentage van totaal 
(160) 

Snelheidsbeperkende maatregelen 
(drempels, wegversmalling, 
handhaving/controle) 

73 46% 

Verbetering wegen 
(Entingheweg/Heuvelenweg/Lhee/Es/Drift) 

26 16% 

Land- en werktuigbouwvoertuigen weren 
uit het centrum 

24 15% 

Verbetering fietspaden 9 6% 

Onderhoud/snoeien bermen bij 
kruisingen/bochten 

8 5 

Overig 20 12% 

 
Het is duidelijk dat in tabel 1 naar voren komt dat de Dwingelers vinden dat er veel te hard gereden 
wordt in en om het dorp Dwingeloo. Bijna de helft vindt dat er snelheidsbeperkende maatregelen 
moeten worden genomen. Hier wordt ook bij genoemd, dat ook het zware verkeer vaak te hard rijdt. 
Ook is de staat van de wegen in en rond Dwingeloo erg slecht. De kwaliteit hiervan laat te wensen 
over en Dwingeloo ziet graag dat dit verbeterd wordt. Ook willen zij dat land- en 
werktuigbouwvoertuigen zoveel mogelijk uit het centrum geweerd moeten worden. 
 
Tabel 3.3.7.2: Classificatie open vraag  

Welke onveilige situaties/locaties in Dwingeloo en 
omstreken zou u kunnen benoemen? 

Aantal Percentage van 
totaal (191) 

Wegen buitengebied/binnengebied 
(Entingheweg/Heuvelenweg/Esweg/N855/Drift/Nijstad) 

31 16% 

(parkeren op) de Brink 20 10% 

Kruising bij Dio drogist 18 10% 

Vrachtwagen en zwaar verkeer in het centrum 16 8% 

Locaties waar te hard gereden wordt  16 8% 

Slechte kwaliteit van wegen 12 6% 

Lhee: te hard gereden 10 5% 

Dwingelderdijk 8 4% 

Levimaat 7 4% 

Hoge heggen bij kruisingen 7 4% 

Valderseweg 6 3% 

Overig 40 22% 

 
Als het gaat om onveilige situaties worden er erg veel genoemd, maar wel in mindere mate. Zoals je 
ziet is in totaal 40% overig, wat betekent dat het minder dan vijf keer werd benoemd. Wat veel 
benoemd werd zijn de wegen in het buitengebied/binnengebied. Maar liefst 16% noemt dit. 
Daarnaast vindt 10% dat de Brink ook een onveilige locatie is en met name het parkeren in de Brink. 
Daarnaast wordt ook de kruising bij de Dio drogist vaak genoemd, maar liefst ook 10%. Ook wordt 
het zware verkeer weer genoemd, de kwaliteit van de wegen en tenslotte de snelheid waarmee er 
wordt gereden. 
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Tabel 3.3.7.3: Classificatie open vraag  

Welke groenvoorzieningen zou u 
toevoegen aan uw woonomgeving? 

Aantal Percentage van totaal 
(150) 

Geen 51 34% 

Herstel/Onderhoud huidige natuur 18 12% 

Kwalitatief goede bermen 16 11% 

Grasvelden (met picknicktafels) 12 8% 

Landbouwgebied 9 6% 

(Fruit)bomen 6 4% 

Bloemen 5 3% 

Overig 33 22% 

 
Het dorp Dwingeloo vindt met name het behoud en herstel van de huidige natuur belangrijk. Ruim 
een derde geeft aan niks willen toevoegen qua groenvoorziening aan hun woonomgeving. Ook zegt 
ruim 10% dat de bermen qua groenvoorziening aandacht verdienen en dan gaat het met name om 
de kwaliteit van de bermen. Tenslotte ziet Dwingeloo in mindere mate graag grasvelden (met 
picknicktafels), landbouwgebied, bomen en bloemen toegevoegd worden aan hun woonomgeving. 
 
Tabel 3.3.7.4: Classificatie open vraag  

Wat is volgens u de mooiste plek van het 
dorp Dwingeloo e.o.? 

Aantal Percentage van totaal 
(302) 

De Brink 126 42% 

Dwingelderveld 43 14% 

Lhee 29 10% 

Bos en heide 23 8% 

Davidsplassen op Dwingelderveld 12 4% 

Westeinde 10 3% 

Leggelderveld 7 2% 

Eigen huis en tuin 7 2% 

Bosrand 6 2% 

(buitengebied) Eemster 6 2% 

Overig 33 11% 

 

Dwingeloo is erg eensgezind als het gaat om het mooiste plekje van Dwingeloo en omstreken. Met 

maar liefst 42% werd de Brink als mooiste plekje benoemd. Een goede tweede met 14% is Nationaal 

Park Dwingelderveld, en ook met specifiek genoemd de Davidsplassen (4%). Ook geeft 10% aan dat 

Lhee behoort tot het mooiste plekje van Dwingeloo en omstreken.  
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3.3.8 Vereniging Dorpsbelangen Dwingeloo 
 

Tabel 3.3.8.1: Gemiddeld cijfer Dorpsbelangen Dwingeloo 

Ingevuld Gemiddelde 

290 7,6 

 
Het dorp Dwingeloo geeft de Vereniging Dorpsbelangen een 7,6 als cijfer. Er is tussen de 
verschillende leeftijdsgroepen weinig verschil. De leeftijdsgroepen ‘tm 27 jaar’ de leeftijdsgroep ’44 
tm 59 jaar’ scoort iets onder het gemiddelde en de andere leeftijdsgroepen iets hoger dan het 
gemiddelde, waarbij de groep ’60 jaar en ouder’ wat ruimer boven het gemiddelde zit. 
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Tabel 3.3.8.2: Classificatie open vraag  

Wat zijn uw tips voor Vereniging 
Dorpsbelangen Dwingeloo? 

Aantal Percentage van totaal 
(110) 

Meer zichtbaarheid/bekendheid 42 38% 

Inwoners actief betrekken 21 19% 

Meer naar buiten treden/communiceren 8 7% 

Vaker onderzoek onder de inwoners 8 7% 

Denk goed aan het belang van de jeugd 6 6% 

Meer samenwerking met andere 
(buurt)verenigingen 

4 4% 

Overig 21 19% 

 

 
De belangrijkste tip die uit bovenstaande tabel naar voren komt is dat de vereniging meer zichtbaar 
mag worden in het dorp. Door meer bekendheid en zichtbaarheid te vertonen, kan de vereniging 
groeien en een nog belangrijkere poot worden richting de gemeente en andere belanghebbende 
partijen. Daarnaast vinden de Dwingelers het belangrijk dat de vereniging de inwoners blijft 
betrekken bij initiatieven en zij hen ook vaker om de mening vraagt, bijvoorbeeld door onderzoek. 
Ook mogen ze vaker naar buiten treden m.b.t. communicatie. Ook via de sociale media mag hier 
meer gedaan worden qua communicatie en zichtbaarheid. Ook wordt het belang van de jeugd 
aangestreept. Aanbevolen wordt om deze groep goed aan de pols te houden, en ervoor te zorgen dat 
zij betrokken blijft, zij is immers de toekomst van Dwingeloo. 
 

  



80 
 

Hoofdstuk 4: Conclusie en aanbeveling 
 

4.1 Conclusie 
 

Wonen 

Dwingeloo is met betrekking tot wonen redelijk tevreden. Over het aanbod huurwoningen zijn zij 

gemiddeld genomen het minst tevreden, deze neigt naar slecht. In mindere mate is Dwingeloo 

minder tevreden over de seniorenwoningen en de doorstroommogelijkheden. Bij de 

doorstroommogelijkheden kun je concluderen dat meer respondenten ontevreden zijn, dan dat er 

tevreden zijn. Dit geldt met name voor de leeftijdsgroepen ‘tm 27 jaar’, de groep ’44 tm 59 jaar’ en 

de groep ’60 jaar en ouder’. Met name de groep die op dit moment in een ‘vrijstaande’ woning leeft, 

betreft een slechte doorstroming. Wel komt hier, de neutrale mening nog sterker naar voren. 

Hetzelfde geldt voor het aanbod aan seniorenwoningen, waar men ook wat minder tevreden over is. 

Hierbij geldt dat met name de leeftijdsklasse ’60 jaar en ouder’ ook onder het gemiddelde scoort 

betreffende het aanbod aan seniorenwoningen. Hiermee kun je concluderen dat zij zelf 

daadwerkelijk ervaren dat er een verminderd aanbod bestaat aan seniorenwoningen. 

Opvallend bij het aanbod aan huurwoningen is, dat maar liefst 33% het aanbod slecht vindt en bijna 

10% het zeer slecht vindt, een belangrijk aandachtspunt! Waar Dwingeloo heel tevreden over is de 

ontsluiting van zijn woonbuurt, namelijk bijna tweederde is hier tevreden over. 

 

De doelgroep ‘tm 27 jaar’ vindt dat het aanbod aan woningen voor hun beter kan, dit geldt ook voor 

het aanbod aan huurwoningen. Blijkbaar is er vanuit deze doelgroep ten eerste vraag naar woningen 

en vinden zij gemiddeld ook dat er meer aanbod aan huurwoningen moeten komen. 

 

De inwoners van Dwingeloo zien het liefst betaalbare starterswoningen in Dwingeloo. Zoals 

hierboven al aangegeven, is met name de groep ‘tm 27 jaar’ die hier van zich laat horen. Op een 

tweede plek heeft Dwingeloo behoefte aan seniorenwoningen en huurwoningen. Percentueel gezien 

in mindere mate is er verder behoefte aan vrijstaande woningen, appartementen, twee onder één 

kap. Ook is er een opvallende vraag naar Tiny houses. 

De reden voor Dwingelers om hier te gaan wonen is met name de prettige woonomgeving, met maar 
liefst 14%. Andere redenen om te gaan wonen in Dwingeloo zijn werk, het mooie dorp, de rust, 
natuur en de ruimte/vrijheid. 
 
Werken 

Gemiddeld genomen is er een neutrale mening wat betreft de bedrijvigheid, het aanbod van winkels 

en de activiteiten van Astron voor Dwingeloo. Wel neigt de gemiddelde tevredenheid voor de 

activiteiten van Astron als belangrijke pijler voor het dorp Dwingeloo. Gemiddeld zijn de inwoners 

van Dwingeloo iets minder tevreden over het aanbod van werk en zijn de meningen ook aardig 

verdeeld met betrekking tot de verhuizing van de Aldi. 

Ondanks dat het gemiddelde op neutraal ligt voor het aanbod van werk, vindt bijna 30% dit aanbod 

slecht. Ook vindt een kwart het aanbod van winkels in het dorp Dwingeloo slecht, wel vindt bijna de 

helft van Dwingeloo dit wel weer goed. 
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De meningen in dit thema zijn het meest verdeeld over de verhuizing van de Aldi. Zo vindt bijna een 

derde de verhuizing slecht tot zeer slecht. Daarentegen vindt ook een derde de verhuizing weer 

goed. Wel is de groep dat het zeer slecht vindt groter, dan de groep die dit zeer goed vindt. Tenslotte 

vindt meer dan de helft vindt de activiteiten van Astron belangrijk tot zeer belangrijk voor het dorp 

Dwingeloo. Dit geldt overigens minder voor de groep ‘tm 27 jaar’, zij vinden blijkbaar de activiteiten 

van Astron minder belangrijk voor het dorp Dwingeloo. 

 

Met name de groep ’60 jaar en ouder’ is gemiddeld gezien het minst tevreden over het aanbod van 

werk. Daarentegen is de groep ‘tm 27 jaar’ hier gemiddeld genomen meer tevreden over. Blijkbaar 

komt de jongere doelgroep wel relatief makkelijk aan werk.  

 

Een kwart van de inwoners van Dwingeloo ziet met name graag meer winkels in het dorp en 

tegelijkertijd bij deze winkels een divers aanbod. Een kleine twintig procent vindt bovendien dat het 

bedrijventerrein ontwikkeld moet worden, zodat er meer bedrijven zich kunnen vestigen. Wel is hier 

ook een kleine tien procent weer op tegen en willen zij het bedrijvenaanbod zo laten. Tenslotte ziet 

Dwingeloo opvolgend graag; meer werkgelegenheid, minder regelgeving voor startende 

ondernemers, de Aldi verhuizen naar bedrijventerrein.  

Recreatie en Toerisme 

Dwingeloo heeft een neutrale tot goede mening over de huidige recreatie en toerisme. Met 
betrekking tot de huidige recreatie en toerisme vindt bijna een driekwart van de Dwingelers dit goed. 
Kortom Dwingeloo is heel tevreden over de huidige recreatie en toerisme in het dorp. Over de 
activiteiten en evenementen op de Brink is het dorp Dwingeloo relatief ook tevreden. Meer dan de 
helft vindt dit goed tot zeer goed. Wel vindt een kwart van de inwoners dat dit slecht tot zeer slecht 
is, dus deze activiteiten verdienen wel aandacht. Dit komt met name weg bij de groep ’60 jaar en 
ouder’, die gemiddeld genomen het minst tevreden zijn over de activiteiten en evenementen op de 
‘Brink’. 
 
Het dorp Dwingeloo heeft een verschillende mening als het gaat om wat zij graag willen zien qua 
recreatie en toerisme. Ten eerste zien zij graag meer diversiteit tijdens de Brinkdagen. Men geeft aan 
dat er veel van hetzelfde is en dat er weinig creativiteit meer is als het gaat om deze dagen. Ook zien 
de inwoners van Dwingeloo die overdag bijvoorbeeld werken, graag dat er ’s avonds ook nog een 
mogelijkheid is om deel te nemen aan de Brinkdagen en het ‘bruis’ in de stad. Er moet bovendien 
meer georganiseerd worden voor jongeren. 
 
Infrastructuur 
 
De inwoners van Dwingeloo zijn relatief gezien tevreden over de bereikbaarheid met de auto, het 
meest met de bereikbaarheid van Dwingeloo. Ook met de bereikbaarheid met de fiets zijn de 
Dwingelers doorgaans tevreden, met ook Dwingeloo als meest toegankelijke dorp. De kwaliteit van 
de fietspaden in het dorp vindt meer dan de helft van het dorp goed. Wel vinden de inwoners de 
bereikbaarheid middels openbaar vervoer matig tot neutraal, 37% vindt dit slecht tot zeer slecht. 
Belangrijkste aandachtspunt in dit thema is de internetverbinding, dat het dorp slecht tot zeer slecht 
vindt. 
 
Een belangrijk punt ook is de handhaving van de snelheidsregels in het dorp Dwingeloo. Wat ook uit 
de open vragen blijkt is dat veel inwoners hier absoluut ontevreden over zijn. Meer dan 35% vindt dit 
slecht tot zeer slecht. Bij het thema open vragen wordt hier dieper op ingegaan. Opvallend is ook dat 



82 
 

met name de groep ’60 jaar en ouder’ hier het minst tevreden over is. 
 
Bijna 50% vindt de internetverbinding in het dorp een zorgenkindje. Maar liefst 23% vindt de 
internetverbinding zeer slecht en 26% vindt de internetverbinding slecht. Hier moet dus echt wat aan 
gedaan worden, gezien internet een steeds belangrijkere rol begint in te nemen in de huidige 
maatschappij. Met name de Dwingelers uit het buitengebied zijn hier erg ontevreden over. Hieruit 
kun je voorzichtig concluderen dat de internetverbinding in het buitengebied er nog slechter aan toe 
is dan in het kerngebied. 
 
Landschap 
 
De inwoners van Dwingeloo geven hun eigen dorp het gemiddelde cijfer van een 8,1. Dit is natuurlijk 
een erg mooi cijfer! 
 
Dwingeloo is tevreden over de hoeveelheid groen in het dorp. Bijna tachtig procent vindt dit goed tot 
zeer goed! Drie kwart van de inwoners vindt dat Dwingeloo de poort is van het Nationaal Park 
Dwingelderveld. Wel is het zo dat de groep ’60 jaar en ouder’ en de groep ’44 tm 59 jaar’ in 
meerdere mate Dwingeloo niet de poort van het Nationaal Park vindt.  
 
De inwoners van het dorp vinden in grote getalen de diversiteit van de natuur en de natuur op 
zichzelf erg mooi. Ook zijn zij zeer content met het dorp, Dwingeloo zelf. Storende elementen in het 
landschap zijn onder andere het slechte onderhoud (natuur/bomen), de lelie- en bollenteelt, de 
kwaliteit van de wegen/bermen/fietspaden en de industrie uitbreiding in de groene zone. Dit zijn 
belangrijke aandachtspunten die veel naar voren komen. 
 
Voorzieningen 
 
Over het algemeen zijn de inwoners van Dwingeloo tevreden over de voorzieningen binnen het dorp. 
Met name de voorzieningen voor kinderen en de sportvoorzieningen scoren gemiddeld het hoogst! 
Bij de parkeervoorzieningen heeft het dorp met name een neutrale mening. Wel opvallend is dat er 
bijna twintig procent van de inwoners deze voorzieningen slecht tot zeer slecht vindt. Met name de 
groep ‘tm 27 jaar’ is hier gemiddeld genomen het minst tevreden over. Ook opvallend is dat de groep 
die buiten het kerngebied woont, meer tevreden is over de parkeervoorzieningen, dan de inwoners 
die in het kerngebied wonen. 
 
Bijna drie kwart van de inwoners heeft een neutrale mening over het huidige aanbod ‘Over Entinghe’ 
in Dwingeloo. Wellicht zou het aanbod van ‘Over Entinghe’ zichtbaarder moeten worden voor de 
Dwingelers. Met name de groep ‘tm 27 jaar’ en de groep ’28 tm 44 jaar’ zijn hier gemiddeld het minst 
tevreden over. Er is veel vraag naar meer invulling voor jongeren in ‘Over Entinghe’. Denk hierbij aan 
een jeugdsoos, activiteiten, film en dans. Daarnaast is er vanuit de inwoners veel vraag naar 
workshops, cursussen en lezingen over diverse thema’s. Ook kunst en cultuur zien zij graag terug in 
‘Over Entinghe’. Ook is er een groot gedeelte van de inwoners onbekend met het aanbod van ‘Over 
Entinghe’. Zij zouden wat meer naar buiten moeten treden met betrekking tot de rol en activiteiten 
die zij hebben voor de inwoners van het dorp Dwingeloo. Ook mogen de activiteiten tenslotte wat 
gemoderniseerd worden. 
 
Dwingeloo wil meer parkeerruimte zien met betrekking tot voorzieningen. Ook willen zij minder 
drukte en parkeermogelijkheden op de brink zelf. Meer voorzieningen voor ouderen en jongeren en 
zij vinden de kwaliteit van de wegen en voetpaden ook niet goed in Dwingeloo. Het parkeerterrein bij 
de Albert Heijn laat ook te wensen over en Dwingeloo ziet tenslotte graag een pinautomaat in 
Dwingeloo en een slecht weer-accommodatie. 
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Open vragen 
 
De Dwingelers vinden dat er veel te hard gereden wordt in en om het dorp Dwingeloo. Bijna de helft 
vindt dat er snelheidsbeperkende maatregelen moet worden genomen. Hier wordt bij genoemd, dat 
ook het zware verkeer vaak te hard rijdt. Ook is de staat van de wegen in en rond Dwingeloo erg 
slecht. De kwaliteit hiervan laat te wensen over en de inwoners van Dwingeloo zien graag dat dit 
verbeterd wordt. Ook willen zij dat land- en werktuigbouwvoertuigen zoveel mogelijk uit het 
centrum geweerd worden. 
 
Als het gaat om onveilige situaties worden er erg veel genoemd, maar wel in mindere mate. Dat is te 
zien aan het percentage 40% overig, wat betekent dat het minder dan vijf keer werd benoemd. Wat 
veel benoemd werd zijn de wegen in het buitengebied/binnengebied. Maar liefst 16% noemt dit. 
Daarnaast vindt men dat de Brink ook een onveilige locatie is en met name het parkeren in de Brink. 
Daarnaast wordt ook de kruising bij de Dio drogist vaak genoemd. Ook wordt het zware verkeer weer 
genoemd, de kwaliteit van de wegen en tenslotte de snelheid waarmee er wordt gereden.  
 
Het dorp Dwingeloo vindt met name het behoud en herstel van de huidige natuur belangrijk. Ruim 
een derde geeft aan niks te willen toevoegen qua groenvoorziening aan hun woonomgeving. Ook 
zegt ruim 10% dat de bermen qua groenvoorziening aandacht verdienen en dan gaat het met name 
om de kwaliteit van de bermen. Tenslotte ziet Dwingeloo in mindere mate graag grasvelden (met 
picknicktafels), landbouwgebied, bomen en bloemen toegevoegd worden aan hun woonomgeving. 
 
Dwingeloo is erg eensgezind als het gaat om het mooiste plekje van Dwingeloo en omstreken. Met 
maar liefst 42% werd de Brink als mooiste plekje benoemd. Een goede tweede met 14% is Nationaal 
Park Dwingelderveld, en ook met specifiek genoemd de Davidsplassen (4%). Ook geeft 10% aan dat 
Lhee behoort tot het mooiste plekje van Dwingeloo en omstreken. 
 
Vereniging Dorpsbelangen Dwingeloo 
 
De inwoners van Dwingeloo geven de vereniging een 7,6 als gemiddelde. Er is weinig verschil tussen 
de verschillende leeftijdsgroepen wat betreft dit cijfer. 
 
De belangrijkste tip voor de vereniging is dat zij meer zichtbaar mogen worden in het dorp. Door 
meer bekendheid en zichtbaarheid, kan de vereniging groeien in zowel leden als ‘volgers’. Zo kunnen 
zij een belangrijkere spil worden richting de gemeente en andere belanghebbende partijen. 
Daarnaast vinden de inwoners het belangrijk dat de vereniging de inwoners blijft betrekken bij 
initiatieven, en zij hen ook vaker om hun mening vragen, bijvoorbeeld door onderzoek. Ook mogen 
ze vaker naar buiten treden door middel van communicatie via bijvoorbeeld Social Media. ‘Betrek de 
jeugd ook bij de vereniging’ is ook een veel genoemde quote. Geadviseerd wordt om in gesprek te 
gaan met deze groep, en ervoor te zorgen dat zij betrokken blijven, zij zijn namelijk de toekomst van 
Dwingeloo. 
 
 
 

 

 

 



84 
 

4.2 Aanbeveling 
 

Tabel 4.2.1: Uitvoeringsagenda Vereniging Dorpsbelangen Dwingeloo 

Thema Wat moet er gedaan worden Wat moet zo blijven 

Wonen Realiseren doorstroom woningen: Goede ontsluiting van de woonbuurten 

1. Betaalbare starterswoningen Prettige woonomgeving 

2. Huurwoningen  

3. Seniorenwoningen  

Werken Meer en divers aanbod van winkels Activiteiten Astron belangrijk voor het dorp  

Meer aanbod werk voor de groep ’50-
plussers’ 

Bedrijvigheid in Dwingeloo is goed 

Verhuizing van de Aldi heroverwegen  

Bedrijventerrein verder ontwikkelt en 
uitbreiden naar meer 
vestigingsmogelijkheden 

 

Minder regelgeving startende 
ondernemers 

 

Recreatie en Toerisme Brinkdagen: Inwoners tevreden over huidige recreatie en 
toerisme 

1. Meer divers aanbod De Brink  

2. Ook aanbod voor de werkende 
inwoners zelf (avondprogramma) 

 

3. Meer aanbod voor jongeren  

Realiseren van een slecht weer-
accommodatie 

 

Over het algemeen meer uitnodigende 
activiteiten voor jongeren 

Realiseren meer fietstochten en 
wandeltochten 

Infrastructuur Verbetering in bereikbaarheid met 
openbaar vervoer richting Dwingeloo 

Inwoners zijn tevreden over de 
bereikbaarheid met de auto naar de 
volgende dorpen: Dwingeloo, 
Leggeloo/Eemster en Lhee/Lheebroek 

Meer handhaving snelheidsregels in het 
dorp en omstreken 

Verbeteren van de internetverbinding, 
waarbij de focus eerst ligt op het 
buitengebied, daarna kerngebied.  

Meer snelheid beperkende maatregelen 
(wegversmalling, drempels, meer 
controle) noot: geldt ook voor het zware 
verkeer 

Inwoners zijn tevreden over de 
bereikbaarheid met de fiets naar de volgende 
dorpen: Dwingeloo, Leggeloo/Eemster en 
Lhee/Lheebroek 

Verbeteren van de wegen in/om 
Dwingeloo (zeer slechte kwaliteit 
Entingheweg/Heuvelenweg/Lhee/Es/Drift) 

 

Weren van land- en werktuigbouwverkeer 
uit het centrum 

Kruising bij de Dio drogist moet aangepakt 
worden.  
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Landschap Realiseren beter onderhoud van huidige 
natuur en bomen 

Het dorp Dwingeloo geeft haar 
woonomgeving een 8,1! 

Beperken van de lelie- en bollenteelt Inwoners zijn tevreden over de hoeveelheid 
groen in Dwingeloo 

Verbeteren kwaliteit van de 
wegen/bermen/fietspaden 

Dwingeloo wordt door de inwoners gezien als 
poort van Nationaal Park Dwingelderveld 

Beperken industrie uitbreiding in de 
groene zone 

Dorp vindt de natuur en haar diversiteit mooi 

Focus op behoud en herstel van huidige 
natuur, in plaats van nieuw groen toe te 
voegen 

Het dorp is trots op Nationaal Park 
Dwingelderveld en specifiek de Davidsplassen 

Toevoegen grasvelden (met 
picknickplaatsen), landbouwgebied en 
bloemen 

Lhee  

Voorzieningen Dorpshuis ‘Over Entinghe’: Dwingeloo tevreden over voorzieningen voor 
kinderen en sportvoorzieningen en in iets 
mindere mate over voorzieningen voor 
ouderen en zorgvoorzieningen 

1. Meer zichtbaar en bekend worden 
voor de inwoners (Online als 
Offline) 

2. Invulling jongeren 
(jeugdsoos/activiteiten/film/dans) 

3. Veel vraag naar 
workshops/cursussen/lezingen 
over diverse thema’s 

4. Activiteiten moderniseren 

Meer parkeerruimte in de kern en bij 
voorzieningen 

Meer voorzieningen voor ouderen en 
jongeren 

Kwaliteit van de wegen en voetpaden 
moet beter 

Realiseren slecht weer accommodatie 

Realiseren pinautomaat in Dwingeloo  

Meer parkeermogelijkheden bij de Brink 

Vereniging 
Dorpsbelangen 
Dwingeloo 

Meer zichtbaarheid en bekendheid laten 
zien  

Het dorp geeft de vereniging een gemiddeld 
cijfer van een 7,6! 
 

Inwoners actief betrekken bij initiatieven, 
vaker aan de pols houden en meten.  

Veel complimenten! 

 Meer als vereniging naar buiten treden 
middels communicatie via: 

 

1. Nieuwsportaals 

2. Social Media 

 3. Krant en radio  

Betrek de jeugd bij de vereniging 

Meer samenwerken met andere 
verenigingen 

 
 
  



86 
 

Literatuurlijst 
 

Verhoeven, N. (2010). Wat is onderzoek? Praktijkboek methoden en technieken voor het hoger 

 onderwijs. Den Haag: Boom Lemma uitgevers.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


